





## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Ελλάκτωρ: Ξεκινά η διαδικασία συγχώνευσης με απορρόφηση της ΕΛ.ΤΕΧ Άνεμος

Την έναρξη της διαδικασίας συγχώνευσης με απορρόφηση της θυγατρικής της, ΕΛ.ΤΕΧ. Άνεμος, αποφάσισε η Ελλάκτωρ Α.Ε. και συγκεκριμένα το Διοικητικό Συμβούλιο της που συνεδρίασε την Παρασκευή 28 Δεκεμβρίου.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση η προτεινόμενη σχέση ανταλλαγής των μετοχών των συγχωνευόμενων εταιρειών είναι 1,27 νέες κοινές μετοχές της Ελλάκτωρ ονομαστικής αξίας €1,03 για κάθε 1 υφιστάμενη κοινή μετοχή της ΕΛ.ΤΕΧ. Άνεμος ονομαστικής αξίας €0,30.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 596/2014, τον Κανονισμό του Χρηματιστηρίου Αθηνών και το Ν. 3556/2007, το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας ΕΛΛΑΚΤΩΡ Α.Ε. ("ΕΛΛΑΚΤΩΡ") ανακοινώνει ότι κατά τη συνεδρίασή του την 28η Δεκεμβρίου 2018 έλαβε απόφαση για την έναρξη διαδικασίας συγχώνευσης με τη θυγατρική της εταιρεία ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ Α.Ε. ("ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ") με απορρόφηση της τελευταίας από την ΕΛΛΑΚΤΩΡ σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 6η ετ. του Κ.Ν.2190/1920 και των άρθρων 1-5 του Ν. 2166/1993, όπως ισχύουν (η "Συγχώνευση" ή η "Συναλλαγή").

Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε η έναρξη της διαδικασίας της Συγχώνευσης με ημερομηνία ισολογισμού μετασχηματισμού την 31.12.2018 και ο διορισμός της ελεγκτικής εταιρείας "RSM GREECE BUSINESS ADVISORS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ" για τη διαπίστωση της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων της μετασχηματιζόμενης εταιρείας.

Προτεινόμενη σχέση ανταλλαγής των μετοχών των συγχωνευόμενων εταιρειών είναι 1,27 νέες κοινές μετοχές της ΕΛΛΑΚΤΩΡ ονομαστικής αξίας €1,03 για κάθε 1 υφιστάμενη κοινή μετοχή της ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ/ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ ονομαστικής αξίας €0,30.

Η προτεινόμενη σχέση ανταλλαγής ΕΛΛΑΚΤΩΡ/ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ είναι ανώτερη κατά 8,9% της τιμής κλεισίματος της μετοχής της ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ (όπως αυτή διαμορφώθηκε την Παρασκευή, 28 Δεκεμβρίου 2018).

Η προτεινόμενη σχέση ανταλλαγής τελεί υπό την επιφύλαξη της λήψης γνώμης ως προς το δίκαιο και λογικό της σχέσης ανταλλαγής από ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες εγνωσμένου κύρους, που θα οριστούν από εκάστη των συγχωνευόμενων εταιρειών, καθώς και της έγκρισης από τις Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων εκάστης εξ αυτών ως κατωτέρω.

Επί τη βάση της ως άνω προτεινόμενης σχέσης ανταλλαγής, η pro-forma μετοχική σύνθεση της νέας οντότητας μετά τη Συγχώνευση θα είναι η ακόλουθη:

- Μέτοχοι της ΕΛΛΑΚΤΩΡ θα κατέχουν 82,606%

- Μέτοχοι της ΕΛ.ΤΕΧ. ΑΝΕΜΟΣ θα κατέχουν 17,394%

Σημειώνεται ότι οι υφιστάμενοι μέτοχοι της ΕΛΛΑΚΤΩΡ θα διατηρήσουν τον ίδιο αριθμό μετοχών στην ΕΛΛΑΚΤΩΡ που κατείχαν πριν την Συγχώνευση. Η ολοκλήρωση της Συγχώνευσης τελεί υπό την έγκριση των Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων εκάστης εκ των συγχωνευόμενων εταιρειών, καθώς και υπό την αίρεση της κατά νόμο λήψης όλων των απαιτούμενων εγκρίσεων, μεταξύ άλλων από τις αρμόδιες εποπτικές αρχές. Ο σκοπούμενος εταιρικός μετασχηματισμός αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως τις 30/06/2019.

### Attica Group: Αποπλήρωσε πρόωρα το ομολογιακό της Blue Star Ferries

Η Attica Α.Ε. Συμμετοχών ενημερώνει το επενδυτικό κοινό ότι ολοκληρώθηκε η οικειοθελής προπληρωμή στην Fortress Investment Group του ομολογιακού δανείου που εξέδωσε στις 5.8.2014 η θυγατρική της εταιρία Blue Star Ferries Ναυτιλιακή Α.Ε., έναντι **ποσού 105,4 εκατ. ευρώ**.

Η αποπληρωμή εγκρίθηκε ομόφωνα από την έκτακτη Γενική Συνέλευση που συνήλθε την Παρασκευή. Όπως αναφέρει σχετικά, η συνέλευση αποφάσισε ομοφώνως την οικειοθελή προπληρωμή του ανταλλάξιμου ομολογιακού δανείου έκδοσης της θυγατρικής «Blue Star Ferries Ναυτιλιακή Α.Ε.» έναντι ποσού 87,0 εκατ. ευρώ ώστε να μη λάβει χώρα η μετατροπή του σε μετοχές της Εταιρείας. Η προπληρωμή του ομολογιακού δανείου αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί με δανεισμό από τραπεζικό ίδρυμα και προς τούτο εξουσιοδοτήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο να συμφωνήσει τους επιμέρους όρους αυτού.

Ειδικότερα:

α) **Ολοκληρώθηκε η οικειοθελής προπληρωμή** του κοινού ομολογιακού δανείου (Σειρά Α), έκδοσης της θυγατρικής Blue Star έναντι ποσού 18,4 εκατ. ευρώ, β) **Ολοκληρώθηκε η οικειοθελής προπληρωμή του ανταλλάξιμου ομολογιακού δανείου** (Σειρά Β), έκδοσης της θυγατρικής Blue Star έναντι ποσού 87,0 εκατ. ευρώ ώστε να μη λάβει χώρα η μετατροπή του σε μετοχές της Εταιρείας, σύμφωνα με την απόφαση της από 28.12.2018 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης.

Η προπληρωμή του ανωτέρω ομολογιακού δανείου πραγματοποιήθηκε με την ανάληψη νέου δανεισμού που έλαβε ο Όμιλος Attica.

### Ιταλία: Ψήφος εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση με ψημαχίες στη Βουλή

Τον προϋπολογισμό του 2019 ενέκριναν το βράδυ του Σαββάτου οι παλιοί βουλευτές, σε τεταμένη ατμόσφαιρα, δίνοντας ψήφο εμπιστοσύνης στη λαϊκιστική κυβέρνηση, η οποία ωστόσο αναγκάστηκε να περιορίσει τα εμβληματικά μέτρα της υπό την πίεση των Βρυξελλών και των χρηματοπιστωτικών αγορών.

Ο προϋπολογισμός που προέκυψε από μια μακρά αντιπαράθεση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία είχε απορρίψει την αρχική εκδοχή του - για πρώτη φορά στην ιστορία της Ευρωπαϊκής Ένωσης - είχε ήδη εγκριθεί από τη Γερουσία πριν από μία εβδομάδα.

Έπειτα από δίωρες δηλώσεις των κοινοβουλευτικών ομάδων και αμοιβαίων κατηγοριών μεταξύ πλειοψηφίας και αντιπολίτευσης, η ψήφος εμπιστοσύνης επικυρώθηκε με 327 ψήφους υπέρ, 228 κατά και μία αποχή.

Η επίσημη έγκριση του προϋπολογισμού έχει προγραμματιστεί για σήμερα το πρωί.

**Θεαλώδης η συνεδρίαση**

Η ατμόσφαιρα στο παλιό κοινοβούλιο ήταν τεταμένη κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, με τους τόνους να ανεβαίνουν όταν όταν βουλευτές της αντιπολίτευσης κατήγγειλαν ότι δεν δόθηκε κανός χρόνος για να συζητηθεί στο κοινοβούλιο ο προϋπολογισμός του 2019.

Στο βίντεο της συνεδρίασης φαίνονται βουλευτές να κινούνται απειλητικά προς τους συναδέλφους τους και να χτυπούν τις καρέκλες στα βουλευτικά έδρανα. Ομάδα βουλευτών διακρίνεται να καυαδίζει έντονα με άλλους συναδέλφους και στη συνέχεια να αποχωρεί από το κοινοβούλιο. Η κυβέρνηση, την οποία συγκροτούν το αντισυστημικό Κίνημα Πέντε αστέρων (M5S) και η ακροδεξιά Λέγκα που είναι στην εξουσία από την 1η Ιουνίου, προβλέπει δημόσιο έλλειμμα στο 2,04% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος, από 2,4% αρχικά. Η πρόβλεψη ανάπτυξης για το 2019 μειώθηκε στο 1% από 1,5%.

Η Ιταλία πρέπει να περιορίσει το δημόσιο χρέος της, το οποίο υπερβαίνει το 130% του ΑΕΠ της, για να αποφύγει τις κινήσεις των χρηματοπιστωτικών αγορών και τη διαδικασία παράβασης της ΕΕ. [Newmoney.gr](http://Newmoney.gr)

### Σε χαμηλό δύο ετών η μεταποίηση στην Κίνα τον Δεκέμβριο

Υποχώρησε η μεταποίηση στην Κίνα, τον Δεκέμβριο, φτάνοντας στο πιο χαμηλό σημείο των τελευταίων δύο ετών.

Όπως μεταδίδει το MarketWatch, ο επίσημος PMI διολίσθησε στις 49,4 μονάδες, από 50 τον Νοέμβριο. Το αποτέλεσμα ήταν το πιο χαμηλό από τον Φεβρουάριο του 2016.

Η ανάγνωση του Δεκεμβρίου δεν ήταν επίσης σε συμφωνία με την πρόβλεψη της Wall Street για διατήρηση στις 50 μονάδες.

Υπενθυμίζεται ότι οποιοδήποτε σημείο άνω των 50 μονάδων δείχνει ανάπτυξη ενώ χαμηλότερα από αυτό το όριο, συρρίκνωση. [Euro2day.gr](http://Euro2day.gr)